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Задаци

4. У колу са слике познато jе R2 = 10R1 =
1

10
R3. Функциjа преноса

кола, чиjи улаз jе напон vU а излаз напон vI jе облика

H(s) = K
s2

s2 +
ω0

Q
s+ ω

2
0

.

Обjаснити (а) коjи тип филтра представља дато коло. Одредити (б)
поларитете прикључака операционих поjачавача тако да оба раде у
режиму негативне повратне спреге. Израчунати (в) параметреK и Q,
и вредности елемената кола R1 и C1 ако су познати R2 = 10 kΩ и ω0 =

105
rad

s
. Одредити (г) принудни и устаљени одзив филтра на побуду

vg(t) = V0(5 + e2t δ(t)) u(t − τ), где су V0 = 1V и τ = 2 s. Израчунати
(д) ефективну вредност одзива на побуду v(г)g = V0 sin

(
ω0t+

π

5

)
по

успостављању периодичног режима.
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Рееееешееееењеееее: (а) Тип филтра се тумачи на основу облика функциjе преноса. Непосредно се има да су

H(0) = 0, и (1)
H(∞) = K. (2)

На основу овога има се да систем представља филтар пропусник високих учестаности.

(б) Негативна повратна спрега мора бити успостављена на свим учестаностима па тако и на ω → ∞. У том
посматраном случаjу, кондензатори се могу еквивалентирати кратким споjевима. Тада jе напон на улазу директно
доведен на горњи прикључак горњег операционог поjачавача, коjи услед тога мора неинвертуjући прикључак; а
излаз доњег операционог поjачавача jе директно доведен на горњи улазни прикључак, коjи услед тога мора бити
инвертуjући прикључак. Резултат jе на слици

(в) Будући да jе H(0) = 0, напонско поjачање за константну компоненту (DC) jеднако jе нули, на основу чега
мора бити R1 →∞ (отворена веза). Када jе ω → ∞ тада су V + = V − = VU за оба Операциона поjачавача па jе

VI = 2VU ⇒ K = 2 .
Због jедноставности, у наставку нека jе C = C1. На „+“ прикључку доњег операционог поjачавача jе, услед на-

понског разделника, напон V + =
VI

2
, што jе и на „−“ прикључку, због НПС. Тиме jе дефинисана струjа кондензатора
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2
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. Напон на излазу доњег операционог поjачавача jе VOP =
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кроз улазни кондензатор jе jеднака IU =

(
VU −

VI

2

)
sC, одакле се има VU =

I2 − I1
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+
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Сређивањем добиjа се преносна карактеристика H(s) = 2
s2

s2 +
1

R2C
s+

(
1

R2C

)2 . Поређењем са обликом из постав-

ке задатка непосредно се установљава да су Q = 1 и ω0 =
1

R2C
⇒ C = 1nF .

(г) Пошто jе Хевисаjдова функциjа померена, Делта импулс у нули се анулира, а одзив jе исти као за побуду
vg = V0u(t− τ). Одскочни одзив система, g(t), може се потражити применом Фуриjеове трансформациjе (s = jω)
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где су A = 2, B = 0, α = −ω0
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и β =
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3. Применом одговараjуће табличне трансформациjе
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налази се резултат у временском домену g(t) = eαt

(
cos(βt) +

α

β
sin(βt)

)
u(t), a скалирањем и померањем у времену

се налази тражени одзив vI = V0g(t− τ) одакле jе након сређивања
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(д) У устаљеном простопериодичном режиму, када се разматра снага сигнала, битни су учестаност и амплитуда
простопериодичне побуде (али не и фаза). Поjачање на учестаности побуде jе |H(jω0)| = KQ = 2 одакле jе
амплитуда одзива Vg,m = 2V0 па jе и ефективна вредност Vg,ef = V0

√
2.

2


